Экзаменационные задания
Элек​трон​ная конфигурация атома
1. A 1 № 2326. Атомы кис​ло​ро​да и серы имеют оди​на​ко​вое число

1) про​то​нов
2) элек​трон​ных слоев
3) внеш​них элек​тро​нов
4) ней​тро​нов

По​яс​не​ние.
Эти эле​мен​ты на​хо​дят​ся в раз​ных пе​ри​о​дах но в одной груп​пе, по​это​му они имеют оди​на​ко​вое число внеш​них элек​тро​нов.

Ответ: 3
2. A 1 № 2498. Вось​ми​элек​трон​ную внеш​нюю обо​лоч​ку имеет каж​дая из двух ча​стиц:
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По​яс​не​ние.
Ко​ли​че​ство элек​тро​нов в атоме хи​ми​че​ско​го эле​мен​та опре​де​ля​ет​ся по​ряд​ко​вым но​ме​ром. При об​ра​зо​ва​нии по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​но​го иона ко​ли​че​ство элек​тро​нов умень​ша​ет​ся на ве​ли​чи​ну за​ря​да дан​но​го иона, при об​ра​зо​ва​нии от​ри​ца​тель​но за​ря​жен​но​го иона ко​ли​че​ство элек​тро​нов уве​ли​чи​ва​ет​ся на ве​ли​чи​ну за​ря​да дан​но​го иона. По​это​му по​счи​та​ем сколь​ко элек​тро​нов на внеш​ней обо​лоч​ке будут иметь эти ионы (счи​та​ем S и P элек​тро​ны внеш​не​го элек​трон​но​го уров​ня):

1) 8 и 8

2) 2 и 8

3) 2 и 2

4) 0 и 18

Ответ: 1
3. A 1 № 2584. Оди​на​ко​вое число ва​лент​ных элек​тро​нов имеют атомы калия и

1) на​трия
2) фос​фо​ра
3) уг​ле​ро​да
4) маг​ния

По​яс​не​ние.
Число ва​лент​ных элек​тро​нов у эле​мен​тов глав​ных под​групп сов​па​да​ет с но​ме​ром груп​пы, а в одной груп​пе на​хо​дят​ся калий и на​трий.

Ответ: 1
4. A 1 № 2627. На 2s-энер​ге​ти​че​ском под​уров​не рас​по​ло​же​ны все ва​лент​ные элек​тро​ны атома

1) маг​ния
2) бе​рил​лия
3) крем​ния
4) на​трия

По​яс​не​ние.
На 2s-энер​ге​ти​че​ском под​уров​не будут рас​по​ло​же​ны все ва​лент​ные элек​тро​ны атома на​хо​дя​ще​го​ся в пер​вой или во вто​рой груп​пе вто​ро​го пе​ри​о​да. Это бе​рил​лий.

Ответ: 2
5. A 1 № 2670. Атомы азота и кис​ло​ро​да имеют

1) оди​на​ко​вый заряд ядра
2) раз​лич​ное число элек​трон​ных слоев
3) оди​на​ко​вое число элек​тро​нов
4) раз​лич​ное число про​то​нов

По​яс​не​ние.
Азот и кис​ло​род рас​по​ло​же​ны в одном пе​ри​о​де, по​это​му имеют оди​на​ко​вое число элек​трон​ных слоев. Как атомы раз​ных хи​ми​че​ских эле​мен​тов они имеют раз​ный заряд ядра и число элек​тро​нов, а также раз​лич​ное число про​то​нов.

Ответ: 4
6. A 1 № 2799. Ва​лент​ные элек​тро​ны атома маг​ния на​хо​дят​ся на энер​ге​ти​че​ском под​уров​не

1) 2р
2) 3d
3) 2s
4) 3s
По​яс​не​ние.
Маг​ний на​хо​дит​ся в тре​тьем пе​ри​о​де, во вто​рой груп​пе. По​это​му ва​лент​ные элек​тро​ны атома маг​ния на​хо​дят​ся на энер​ге​ти​че​ском под​уров​не 3s.

Ответ: 4
7. A 1 № 2885. На Зs-энер​ге​ти​че​ском под​уров​не в ос​нов​ном со​сто​я​нии рас​по​ло​же​ны все ва​лент​ные элек​тро​ны атома

1) маг​ния
2) алю​ми​ния
3) азота
4) бора

По​яс​не​ние.
Маг​ний на​хо​дит​ся в тре​тьем пе​ри​о​де, во вто​рой груп​пе. По​это​му ва​лент​ные элек​тро​ны атома маг​ния на​хо​дят​ся на энер​ге​ти​че​ском под​уров​не 3s.

Ответ: 1
8. A 1 № 3014. Ва​лент​ные элек​тро​ны атома каль​ция в ос​нов​ном со​сто​я​нии на​хо​дят​ся на энер​ге​ти​че​ском под​уров​не

1) 3s
2) 4s
3) 3d
4) 4р
По​яс​не​ние.
Каль​ций на​хо​дит​ся в чет​вер​том пе​ри​о​де, во вто​рой груп​пе. По​это​му ва​лент​ные элек​тро​ны атома каль​ция на​хо​дят​ся на энер​ге​ти​че​ском под​уров​не 4s.

Ответ: 2
9. A 1 № 3057. Число не​спа​рен​ных элек​тро​нов в атоме серы в ос​нов​ном со​сто​я​нии равно

1) 6
2) 1
3) 4
4) 2

По​яс​не​ние.
Элек​трон​ная кон​фи​гу​ра​ция атома серы 1s22s22p63s23p4. Среди ва​лент​ных p-элек​тро​нов два элек​тро​на спа​рен​ные и два - не​спа​рен​ные, так как эти элек​тро​ны долж​ны быть рас​пре​де​ле​ны по трем p-ор​би​та​лям с мак​си​маль​но воз​мож​ным спи​ном.

Ответ: 4
10. A 1 № 3229. Два не​спа​рен​ных элек​тро​на на внеш​нем уров​не в ос​нов​ном со​сто​я​нии имеет атом

1) маг​ния
2) уг​ле​ро​да
3) хлора
4) бе​рил​лия

По​яс​не​ние.
Два не​спа​рен​ных элек​тро​на на внеш​нем уров​не в ос​нов​ном со​сто​я​нии имеют эле​мен​ты IV и VI групп глав​ных под​групп. Среди пе​ре​чис​лен​ных к ним от​но​сит​ся уг​ле​род.

Ответ: 2
